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Az Igazi ritkaság.

Zichy Jenő gróf, a népszerű 
főur, átadta az országnak és a 
nyilvánosságnak családi ereklyéit 
s mindenféle gyűjteményét: m?gy- 
értéíiü művészi és müipari alkotást, 
hires mesterek festményeit, neve- ; 
zetes bútort, érdekes antik és 
exotikus apróságokat. — Szóval : 
Zichy Jenő gróf gavallér bőkezű­
séggel a drága műkincsek egész 
múzeumát átengedte az országnak, 
a közműveltség, a közízlés és a 
művészi stil szolgálatára. Volt idő, 
amikor egyes hatalmas és gazdag 
főuraknak ilyetén bőkezűsége nem 
tartozott a ritkaságok közé. Volt 
idő, tudjuk, amikor csakis ilyen 
uraknak volt tudományos és mű­
vészeti szempontból nevezetes 
gyűjteménye. Egy-egy műbarát 
főur vagy fejedelem virágoztatta 
fői a művészetet és tartotta fönn 
a tudósokat, támogatván a tudo­
mányt, vagy amit annak neveztek.
A kulturhistória s különösen a 
művészetek története nagyon tudja 
méltányolni a nagyúri és kiváló 
mecénások jelentőségét a műkin­
csek létesülésére és a művészet

feleiéi szerkőidé *e
THAI GYULA W

szbmsztíséi ti ntMmrnt
HpalsSa

fejlődésére nézve. De ez igy volt, 
valamikor, hajdan, a renaissance 
idejében, a cinquecentohae, szóvfd 
régen. Annakelőtte sok mindenrí 
kötelezett : a hatalom, a nagy 
vagyon, a rang és állás sok min­
den kiváltsága.

Ma más az élet, s minden 
más milyen. Ma a nagyközönség, 
a polgárságnak felszabadult széles 
rétegei s az ország és az állam 
vették át a mecénások szerepét. 
Egyes hatalmasoknak szereplése, 
hatásköre és jelentősége e dolog­
ban, bármily terjedelmű is külön­
ben, szükebbre zsugorodott. S ez 
az állapot, kapcsolatban a kor- 
anyagias irányzatával, az uraknbk 
a gondolkozását is átformálta. A 
kiknek módjukban állana ma is 
előljárni a nagylelkűségben, a 
kultúra szolgálatában, az ízlés ki­
pallérozásában és a művészetek 
fellendítésében, azok sem igen 
veszik ki részüket e feladatok 
teljesítéséből. Az olyan főur, mint 
Zichy Jenő gróf, ritka, mint a 
fehér holló, vagy mint a Pálffy 
gróf példája, aki a középosztály 
okosabb nevelésére szánta egész 
vagyonát.

Sokan ez országból és más 
nagyobb országokból is minta- 
képül választhatnák maguknak a 
közismert és közszeretetben álló 
grófot, akinek élete egészen bele­
illik a saját maga múzeumába. 
Oly nagy ritkaság !

OP.SZÁGSYÜlti,
A képviselőház mai ülése 

— Távirati tudósítás. —

Elnök Dániel Gábor 10 órakor nyitja 
meg az ülést.

Elnök: Mor»sányi Károly, Budapest, 
Erzsébetvárosának megválasztott képviselőjét 
végleg igazoltnak jelenti ki.

Beletsa Béni, a közigazgatási bizottság 
előadója beterjeszti az 1896 — 1901. ülésszak 
alatt örökös főrendi tagságot nyert családok 
beigtatásáról szóló jelentését.

Következik a napirend:
Az „Adria“ törvényjavaslat részletes 

tárgyalása.
A Vili. §-nál:
Major Ferencz nagyon fontosnak 

tartja ezt a §-t s ennél tovább szándékozik 
időzni. A § második bekezdését nagyon 
homályosnak mosdja, mert nincs benne 
kellőleg körülvonalozva, mily uj hajókat 
köteles az Adria beszerezni, okvetlen meg- 
másitandónak tartja azt. Erre nézve módo- 
sitványt ad be.

A kastély szépe.
— Elbeszélés. —

(Folytatás.)
Olyan lelkesedéssel, tüzsel mondta 

ezeket Kardos Elemér, hogy Bábolnai bízni 
kezdett benne.

— Szóltál már Irénnek erről ?
— Nem I
— Meg kell mondanod.
— Akár mindjárt.
Kardos Elemér felkereste Irént, akit 

most is a kertben talált, ahol eddig is ta­
lálkoztak. Árosa tűzben égett az ifjúnak s 
határozott fellépéssel, szavaival meglepte 
Bábolnai Irént.

— Búcsúzni jöttem! — mondá Elemér.
— Elmegy P — kérdezte mélyen meg- 

illetődve Irén, akire váratlanul hatott oz a 
két szó, készületlenül találta s mélyen meg­
hatotta. A szive elszorult. Hát elmegy P 
Eltudja hagyni őt. Inkább másfelé idegon- 
ben keres boldogságot, talán nem is olyan 
szép, nem is olyan gazdag leány mellett, 
mint 5. Lehet, hogy szeretni sem fogja 
'■oha senki sem úgy, mint 6. Mégis elmegy.

— Hát hová megy P — kérdezte 
újra Irán.

— Oda, ahol megszerezhetem ma­
gamnak azt a boldogságot, amelyért ez a 
bolondos szivem reszket s melyért óráról- 
órára úgy megkinoz. Irén kisasszony! Miért 
tagadjam. Ebbeu a pill uatban be kell is­
merni. Szeretem önt Ideálomat. Azt az an­
gyalt találtam fel önben, aki egyedül tehet 
boldoggá engem.

Irén ragyogó szemeivel boldogan né­
zett az ifjú kipirult arczára. Soha még 
ilyen édes pillanatot nem ólt át. Az az ér­
zelem, amely egész valóját átjárta, a valódi, 
tiszta szerelem első boldogsága volt.

— És mert szeretem — folytatta 
szenvedélyes hangon az ifjú, — birni aka­
rom. Úgy érzem, hogy ön nélkül csak tö­
vist, de rózsát soha se teremne számomra 
az élet. Úgy sem lenne az boldogság, gyö­
nyörűség, öröm nekem. Teljesítem kivánsá-

Sát, alávetem magamat feltételének. Vagy 
iadalmaaan kerülök ki a harozból, vagy 

örökre elnémul a szivem minden szerelmé­
vel, minden fájdalmával együtt.

Irén nem először hallott életében ilyen 
meleg, őszinte szavakat, de egynek sem

volt olyan batáia reá, mint éppen ezek­
nek. Szerette ö ia Elemért.

A milyen jól esett neki, hogy igy be­
szélt hozzá ■ hogy szive szerint vallomást 
tett: olyan fájdalmasan hatott, mikor a fel­
tételt említette. A szép leány szivében az 
ellő édes szerelem mellé oda férkőzött az 
első nehéz, gyötrő, leikor ölő aggodalom is. 
Hátha Elemér sem tud diadalt aratni? Re­
megve mondta el szavait :

— A milyen boldog vagyok, hogy 
hallottam vallomását — úgy aggaszt az a 
gondolat, hogy kétes lehet az eredmény. 
Soha még senkiért sem reszkettem. Nem 
tudom mi vau ebben a pillanatban, de fél­
tem önt Elemér, féltem.

— Legyen nyugodt édes írón. Én 
pedig bízom, nagyon bizom magamban. 
Soha sem éreztem még ilyen bátorságot. A 
legrettonetesebb pillanat borzalmai is eltör­
pülnek, vagy megsemmisülnek előttem, ha 
édes Irén önre gondolok, ha szolid, szép 
arczát magam elé képzelem, ha tudom azt, 
hogy meleg szívvel érez és reszket értem s 
mindkettőnk boldogságáért. Legyen nyugodt, 
legyen erős. . . Gondoljon arra, hogy holnap 
újra találkozunk.
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A harmadik szakaszt tisztán szemfény­
vesztésnek tartja, mórt ha ennek kellő 
érvényt akarnának szorozni, úgy föltétlenül 
szükséges volna Fiumébcn hajógyárakat 
építeni. Kérdi a minisztert, szándékozik-e 
Fiumében hajógyárat létesíteni, esetleg 
létosittetni P Kéri az egész szakaszt meg­
változtatni.

Hegedűs Sándor kereskedelmi minisz­
ter reflektál Major észrevételeire s kimu­
tatja, hogy a második pont nem szorul 
módosításra, mivel abban kétséget kizárólag 
szó van téve arról, hogy az Adria csak jó 
alkotásu hajókat használhat, kéri a szakaszt 
változatlanul elfogadni.

Az elnök szavazásra bocsátja Major 
Ferencz módosításait.

Major Ferencz kéri módosítását fel­
olvasni, mert a jobboldal tagjai csak sza­
vazni jöttek be a igy nem tudják, miről 
szólnak a módosítások ! (Derültség jobbról.)

Kubik Béla: Nagyszerű! Ezt jól 
osinálja,

A Ház a szakaszt eredetben fogadja el.
IX. szakasznál :
Major Ferencz :
Ihaly Ferencz: Már megint Major!
Kubik Béla : Nini már megint kimegy 

mindenki! Majd bejönnek szavazni. (Derült­
ség balról.)

Major Ferencz : Kifogásolja az Adria 
hajójáratait. Konstatálja, hogy a szerződés 
az a pontja teljes önhatalmat ad az Adria 
keiébe. Kéri hogy e szakasz első pontjához 
egy oly pont toldassók. mely pont hivatva 
lesz meghatározni az Adria menetsebességét. 
Módosítást nyújt be, mely szerint a hajók 
menetseb «ssége minimális 9 mérföldben 
állapitassék meg.

Molnár Józsiás : Támogatja Major Fe­
rencz módositváíiyát.

Madarása József: Szintén pártolja a 
módositványt s kéri a minisztert, hogy erre 
nézve, még a vita bezárása előtt nyilat köz­
ien, azt hiszi ezt megkövetelheti.

Hegedűs Sándor keresk. miniszter szí­
vesen tesz eleget Madarász jogos kívánságá­
nak, Major Ferencz sokban tévedt. Hangoz­

íJKBRECZENl UJHÁte

tatja a képviselő uv, hogy a maraeilli jára­
tok tisztán Trieszti exportra szorulnak. Ez 
nem áll Kimutatja, hogy az egész szállítás 
139 719 tonna, ebből Fiúméra esik 37,737 
tonna, Triesztre 21,191; ebből látszik, hogy 
tehát a forgak m jóval nagyobb rósze Fiú­
méra »'«eft. A hajó bérelóst szükségesnek 
tartja a különösen az angol hajók bérlését, 
mert ezé! ja, hogy Magyarország hajói a 
legmesszebb menő utakra is eljussanak. Ily 
hajókat a pionór tiszt teljetitésére is alkal­
masnak talál. A ment tsebvsség nem volt 
meghatározva a múltban som, csuk az, hogy 
mennyi sebesség képességgel kell birni a 
hajóknak. Kéri az eredeti szövegezést 
elfogadni.

Major Ferencz: Személyes felszólalása 
után a ház a uódositványt elveti.

Öt, perez szünet,.
Szünet után X §-nál:
Major Ferencz: Az Adria dijtételeit 

nagyon magasaknak tarrja, s tekintettel ke­
reskedelmi és ipari fejlődésünkre, azokat 
leszállitatni kéri.

A debreczeni tisztviselők.
Levél a szerkesztőhöz. —

T) ebre ezen, április 25.
B. lapjának f. hó 24-iki 112 ik szá­

mában a debreczeni tisztviselők érdekében 
egy czikk jelent meg, melynek — bár 
tájékozatlanságot árul el — de ón még is 
igen örvendik, mert már ideje, hogy ez a 
kérdés hirlapilag megvitattassék.

Bizony igaz marad az, hegy : „segíts 
magadon, akkor Isten is segít!“ De hát 
annak az 1200 debreczeni magán- és köz­
tisztviselőnek háromnegy, d része nem sokat 
gondol ezzel s begy ez igy van, azt rögtön 
be is bizonyítom, valamint a tájékozatlan­
ságra vonatkozó megjegyzésemet is.

Debroczenben van egy „debreczeni 
tisztviselők önsegélyző egyesülete“ czimü 
egylet, mely már 21-ik éve áll fent; tagjai 
lehetnek az összes köz-, magán- és egyházi 
tisztviselők, sőt az összes honoratiorok is s 
daczára ennek, ez az egyesület egész a 
legközelebbi időkig 160 — 180 taggal tengett- 
lengett s csak a legutóbbi időkbon,

a legkiterjedtebb körben történt levél­
beli értesítés, egyesek személyes buz­
galma és sokszor igen nehéz kapaezitáczi- 
ója, valamint hírlapi ozikkekkel lehe­
tett annyira vinni, hogy 300 tagunk van, 
de még legalább 900 tisztviselő és honorá- 
tior hiányzik egyesületünkből.

A kezelés egy pár buzgó tag által 
minden költség nélkül tört.nik (a múlt 
évben 17 forint 54 krajezár volt az igaz­
gatási kiadás) s megkísérelte már ez az 
egylet a fa, fűszer, tej, hús beszerzési 
szövetkezeteket, de a tagok csekély száma 
miatt mindezt abba kellett hagyni, mert 
•ok fáradtsággal járt, de haszon belőle nem 
mutatkozott.

Jelenleg ez az egyesület virágozni 
kezd s tagjai sok hasznát veszik és műkö­
désével nagyon megvannak elégedve. 
Van férfiruha beszerzési vállalata, az ossz s 
elsőrendű czégekoól számottevő kedvez­
ménye, színházi, fürdői, gyógyszertári és 
orvosi kedvezményeket biztosit, ád olcsó 
kölcsönt rövid lejáratra és 5 évi részlet- 
törlesztés mellett csekély kamatra stb. és 
csodálatos! a tisztviselők s honoratiorok 
m.g sem törik magukat, hogy ezen jól 
vezetett, csaknem ingyen igazgatott egyesü­
letbe belépjenek.

Pedig ez az egyesület zászlajára irta 
azt is, bogy a tisztviselők társadalmi és 
erkölcsi tekintélye érdekében is sikra száll, 
amellett elszegényedett tagjait pénzbeli, 
gyógyítási stb. segélyben is részesíti, sőt, 
amit egyetlen egyesület, sem tesz meg, segélyezi 
az elhalt tagoknak nemcsak árváit, hanem 
még özvegyeit is!

A „jogász- és tisztviselői-kör“ mint 
társegyesület ád a „debreczeni tisztviselők 
önsegélyző-egyesületének“ ingyen helyiséget 
6 fűtést, világítást és a jelzet táraegyeeület- 
ben, mint kaszinóban feltalálható minden 
szórakozás.

A belépés mindkét egyesületbe felette 
csekély áldozattal elérhető s azért igen t. 
tisztviselő társaim ne panaszkodjunk folyto­
nosan, hanem segítsünk magunkon, lépjünk 
be a „debreczeni tisztviselők önaegolyző- 
egycsületébe“, mely tavaly is 5 százalékos 
osztalékot adott és minden tagnak 100 
százalékra menő kedvezményt biztosított s 
ha még a jogász- és tisztviselői-körbe is be­
lépünk, az anyagi előnyökön kivül szellemi 
élvezetünket is biztosítva, helysetünk javí­
tására addig is sokat tehetünk, mig a se­
gítség felsőbb helyről elérkezhetik.

i»0l ápril 26

Kardos Elemér lehajolt s megcsókolta 
az Irén kezét. A lemenő nap bíbor fénye 
ömlött el a szerelmes ifjakon a pacsirta 
dalolt szerelmükhöz édes, bánatos éneket.

Kardos Elemér felvetette fejét, büsz­
kén, határozottan nézett szép szerelmesére.

— Isten vele Irén 1. . . Holnap talál­
kozunk 1

És azután sietve hagyta ott Bábolnai 
Irént, akinek gyógyvizet csepegtetett ez a 
bátorság és ez a lelkesedés mélyen érző 
szivére. Mintha a fájdalom foszladozni kez­
dett volna belőle s helyét egy megnyugtató 
érzés a remény foglalta volna el.

Kardos Elemér pedig sietve kereste 
fel Bábolnait, hogy tudassa vele a történ­
teket. A nagy ebédlőben találta, ahol a dús­
gazdag földesur gondolataiban mélyen el­
merülve járt fel s alá. Mikor Elemér belé­
pett, hozzá sietett:

—- Nos P Megmaradtál elhatározásod 
mellett r

- Meg!
— A fegyverteremben töltöd az 

éjszakát!
— Igen !

— Mitől sem tartasz, van erőd, bá­
torságod hozzá P

*— Sohasem volt nagyobb, mint éppen 
ebben a pillanatban.

— Megvallom édes fiam, engem ag­
gaszt ez a dolog. Ha édes atyád nem lenne 
a kedves barátom, ügyet sem vetnék vál­
lalkozásodra. De igy aggodalmaskodom. Mit 
szóljak majd édes atyádnak, ha nem állód 
ki a tűzpróbátP

— Kedves bácsi, felesleges aggodalom 
ez. Elhatározásom szilárd, ettől a lépéstől 

; senki sem tántorít el.
— Akkor nem kísérlem meg, hogy 

lebeszéljelek. Legyen úgy, mint te akarod. 
Azt azonban kikötöm, hogy a vacsorát mór 
együtt költjük el.

— Amint a kedves bácsi akarja.
Bábolnai kiadta rendeléseit. Először, 

hogy a fegyvorteremben tábori ágyat vesse­
nek, azután, hogy a nagy ebédlőben terít­
senek fel.

Egy félóra múlva, mikor írón vissza­
tért, meglepetéssel látta, hogy Elemér egy- I 
gyütt ül édes atyjával az asztalnál Azt 
hitte, hogy még alkonyatnál megy be a 
fegyverterembe, hogy ott tájékoztassa ma-

1 gát. Siemügyre vegyen mindent, éppen úgy 
mint elődjei tették. Ne legyen számára a 

! sötét terem, pánczél, sisak • fegyverek hal­
mazával olyan kísérteties.

— Hogyan Elemér ön itt P
— Itt vagyok 1 Kedves atyja szíves­

ségéből együtt töltöm el az estebédet 
önökkel.

— Még mindig megmarad elhatáro­
zása mellett?

— E pillanatban, hogy újra látom önt 
édes Irén, még jobban, mint valaha.

— 8 ha én kérném, hogy maradjon 
vissza P. ..

— Visszamaradjak olyan tudatban, 
hogy az ön kesét édes Irén nem bírhatom P 
Nem! Ezt nem kívánhatja tőlem.

— Isten segítse önt! — szólt Irén • 
ő is helyet foglalt az asztalnál.

Bábolnai gyöngyöző pezsgőt öntött a 
poharakba s koczintott az ifjakkal:

— Az Elemér egészségére!

(Folyt, köv.)
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Mindkét egyesület hivatalos helyisége 
gf Degcnfeld-tér 2. sz. a. ház első emele­
tén van.

Tisztelettel :
Oláh Károly,

városi tanácsnok, a debrcczeni 
tisztviselők önsegélyző-egyesületének 

igazgatója.

POLITIKAI HÍREK.
A kópviselőház újabb sérelme.

A kópviselőház igazságügyi bizottsága 
Szilágyi Dezső elnöklésével ülést tartott a 
kolozsvári kir. főügyészség ama felterjesz­
tése tárgyában, mely az országgyűlés ellen 
Kolosár Simon által elkövetett sértés miatt 
a büntető eljárás megindítására felhatal­
mazást kór. A bizottság ez ügy előadójá­
nak Kola Jánost választotta meg.

A vaáli mandátum. Szókesfejér- 
várról Írják, hogy a központi bizottság a 
vaáli kerületben a képviselőválasztást máj. 
8-ára tűzte ki.

TARSASÉLET.

tanút hallgattak ki, majd a bizonyító eljá­
rás befejezése után dr. Bálint kir. ügyész 
terjesztette elő a vádbeszédot, vádlottakat 
vétkes bukás miatt kérte bűnösnek kimon­
dani A törvényszék dr. Ozory István védő- 
beszédének meghallgatása után vádlottakat 
vétkes bukás vétségében bűnösnek mondta 
ki és Welkovics Mórt 60 korona, Szenczki 

I Miklóst 20 korona pénzbírságra Ítélte.
§ Vád lek vár sikkasztás miatt.

Farkas Ignácz gazdálkodó nem fizette meg 
az adóját és ezért közigazgatási utón lefog­
laltak nála egy dézsa lekvárt. Farkas da­
czára annak, hogy jelenvolt a foglalásnál, 
mégis eladta a lezálogolt szilva lekvárt és 
az adót akkor sem szolgáltatta be. A 
végrehajtó megjelent, hogy a szilvaizt el­
árverező, és minthogy azt nem találta, fel­
jelentést tett Farkas Ignácz ellen sikkasztás 
miatt. A törvényszék elfogadta vádlott azon 

j védekezését, hogy az adót azért nem fizette 
I ki, mert az összeg vitás volt és mikor a 

helyes összeget; megtudta, nyomban fizetett. 
Farkas Ignácz eljárásában büntetendő cse­
lekményt nem állapított meg s a vád alól fel­
mentette. A királyi tábla tegnap tartott 
tárgyalásán az első bíróság Ítéletét helyben­
hagyta.

A ozigány és a herczeg.
Grassalkovics herczeg gya'ogeótája köz­

ben találkozott egy czigánynyal, a ki Gö­
döllő felé ballagott.

— Hova, hova czigány P — kérdezte 
a herczeg.

— Hegeliére, — felelt a ozigány.
— Mit csinálsz te Gödöllőn P
— Levelet viszek a Krápárkovics 

herszughő.
A herciegnek tetszett a czigány tipi­

kus alakja s folytatta a beszélgetést. Azt 
kérdezte tőle, mi a véleménye Grassalko­
vics herczegről

— A herczeg csák megjárná, — felelte 
a czigány, - de. ..

— DeP — noszogatta Grassalkovics.
— De ván neki egy csúf felesige....
— Hát a felesége csúnya asszony P
— Do csúnya ám 1 — tüzeskedett a 

czigány, — förtelmes, fukar, a tán ragyás, 
bándzsá, púpos, istentelen jószág!

Grassalkovics nagyon megörülhetett a 
herczegnó felől nyert informácziónak, mert 
a czigánytól nyomban elválván, rövidebb 
utón sietett haza, egyenesen a feleségéhez, 
kinek hüseg sen referálta a hallottakat. 
Referádáját azzal a javaslattal fejezte be, 
hogy a ozigányt a herczegnó hivassa maga 
elé és vonja kérdőre, ő — a herczeg — 
azalatt majd függöny mögé rejtőzve fogja 
hsllgatni a czigány mentegetőzését.

Úgy is történt.
A czigány megjelent, de úgy látszik 

rosszat sejtett, mert egész testében remegett.
— Hát te czigány 1 - rivallt rája a 

herczegnó, — hogy merted azt mondani, 
hogy én csúf, bandzsa, púpos, istentelen 
jószág vagyok P

— Hát, — tört ki a ozigány, — tud­
tára is ón, hogy ázs a csúf veres huncsut 
óján hámár elárul P

TÖRVÉNYKEZÉS.
8 Elitéit debreosent kereskedők.

A törvényszék tegnap folytatta Welkovics 
Mór és Szenczki Miklós vagyon bukott ke­
reskedők bűnügyének tátgyalását. Több

§ Verekedő legények. Kéki Sán­
dor debreczeni szappanos udvarán több 
kocsis a szekér megrakásával foglalkozott. 
Eközben a fiata! legények tréfálkoztak 
egymással, de a jóhangulat csak ideig- 
óráig tartott, mert a mulatságnak veszeke­
dés lett a vége. Sztanka János és Kálmán 
Péter közt fejlődött ki komolyabb formában 
a veszekedés. Sztanka előbb sértegette 
Kálmánnak az édes anyját. Ez eleinte úgy 
tett, mintha nem bántaná a dolog, de ké­
sőbb észrevétlenül oda lopódzott Sztanka 
mellé orozva és a szekérrudat támasztó 
nagy doronggal úgy rugdalta végig, hogy 
a fején és karján súlyos sérüléseket ejtett. 
Tegnap tárgyalta a törvényszék a verekedő 
kocsis ügyét Dr. Oláh Miklós elnöklete 
alatt. A közvádat dr. Hováth István al- 
ügyósz képviselte. Vádlottat Dr. Király 
Péter ügyvéd védte. A törvényszék súlyos 
testi sértés bűntettében találta Kálmán 
Pétert bűnösnek és 6 havi börtönre ítélte.

§ Mulat Ab pénz nélkül. Nagyon 
megörültek egymásnak Szatai József és 
Major András, mikor a „Bárányához czim- 
zett korcsmában találkoztak. A baj csak az 
volt, hogy egyiknek sem volt pénze és mind­
kettő szomjas volt egy kis szeszre. Mind­
ketten azt hitték, hogy egyik a másikban 
balekot fogott és egyre-másra rendelték a 
szédítő italokat. Mikor a fizetés ideje kö­
vetkezett, csak akkor nézett egyik a má­
sikra. Major András szólt oda először: 
„Szatai fizess 1“

— Nincs pénzem.
Majornak se kellett több és ütötte 

I Szatait. Ámde Szatai sem volt rest és úgy 
! fellökte Major Andrást, hogy a szegény 
j koponyarepedést szenvedett és ennek követ- 
1 keztóben hosszú betegség után részben 
I hallókópessógét is elveszítette, mert egyik 
; fülére megsikettilt. A törvényszék tegnap 
I Dr. Oláh Miklós elnöklete mellett tartott

főtárgyaláson Szatai Józsefet súlyos testi 
sértés vétségében mondta ki bűnösnek és 
14 napi fogházra Ítélte.

§ Megvesztegetési kísérlet Lud­
vig György kisvárdai csendőrőrraester lopás 
gyanúja miatt letartóztatta Rosinger Tibort. 
A letartóztatott testvérje úgy gondolt a 
bajou legkönnyebben segíthetni, hogy a 
csendőrőrmestert megvesztegeti. Felkereste 
tehát a csendőrőrmestert és a kezébe csúsz­
tatott egy forintot, kérte, hogy testvérjót 
bocsássa szabadon és mentse mag a követ­
kezményektől. Az önérzetes esendőit nagyon 
sértette azon föltevés, hogy őt meglehet 
vesztegetni, hogy hivatalos kötelességét 
megszegje. A jelenlevők előtt földerítette 
Rosinger szándékát és feljelentést tett ellene. 
A nyíregyházai törvényszék előtt vádlott 
azzal védekezett, hogy az egy forintot 
testvérje élelmezésére adta, de több tanú 
igazolta, hogy Rosinger később visszakérte 
a pénzt és azzal távozott, „ha nem tud se­
gíteni, megyek ügyvédhez.“ A törvényszék a 
megvesztegetés vétségét megállapította és 
vádlottat 5 napi fogházra ítélte. A tábla 
tegnap dr. Naszády István elnökete és dr. 
Kiss Endre előadása mellett tárgyalta ezen 
ügyet és az első bíróság Ítéletét helyben­
hagyta.

Paraszt tragédia.
— Saját tudósítónktól. —

Plavsics Milánnó deronyai lakos, mikor 
e hó 22 én* hajnalban a malaczokat hajtotta 
ki a csürhéro, egy 15 darab arany pénzből 
összeállított nyakéket talált az utczán. 
Plavsicsné — mint nekünk Írják — nem 
titkolta a dolgot, hanem fünek-fának dicse­
kedett a szerencséjével, aminek nem sokáig 
örülhetett, mert még aznap délután jelent­
kezett Gágity Pero odavaló legény az 
asszonynál és követelte a talált nyakók 
kiadását.

Plavsicsné arra hivatkozott, hogy legé­
nyek nem szoktak nyakéket viselni, minél­
fogva csak akkor adja ki, ha annak igazi 
tulajdonosa jelentkezik, ezt azonban Gágity 
nem akarta megnevezni. Gágity még aznt p 
este ismét megjelent Plavsiusnónál, kérte, 
hogy adja ki az ékszert, de az asszony 
hajthatatlan maradt, noha Gágity még 20 
forintot is Ígért neki. Plavsicsné csak azt 
hajtogatta, hogy ismerni akarja a nyakók 
tulajdonosát. Gágityt annyira dühbe hozta 
Plavsicsné makacssága, hogy távozásakor, 
midőn az asszony őt kikisórte, az udvaron 
fölkapott egy baltát és azzal olyat sulytott 
fejére, hogy menten összeesett és meghalt. 
Gágity akkor visszament a szobába, elő­
kereste a nyakéket s azt magihoz véve 
eltávozott. Másnap reggel a csendőrség 
elfogta Gágityt, a ki beismerte, hogy 5 
ütötte agyon Plavsicsnót, de hogy az elvitt 
ékszert hova tette, kinek adta, arra nézve 
minden felvilágosítást megtagadott.

A vizsgálat során kiderült, hogy 
Gágitynak viszonya volt egy odavaló jó­
módú család leányával s vasárnap este 
sokáig együtt volt a leánynyal s megfor­
dultak azon a helyesen is, hol a nyakék a 
leány nyakából elveszett. A leány nem 
merte otthon megmondani az ékszer elvesz­
tését, csak a legény tudta a dolgot, aki 
in vább gyilkosságra vetemedett semhogy a 
leány nevét és az ékszer elveszésének körül­
ményeit elárulja
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A rang él mód. 1 ezini érad «órán 

kevés alkálómm,'il hangzott el a festett vi­
lág pódiumáról annyi igaz hang, mint 
tegnap este. Szatbmáry Árpádnak, * Víg­
színház kitűnő művészének, színházunk szí­
vesen látott vendégének egy egy hatású* 
jelenése megdöbbentett* a sziveket s annyi 
mélység, melegség volt játékában, hogy 
teljesen uralkodott a közönség érzelmei fe­
lett. Aki könnyeket csal a szemekbe, ka- 
czajra ragadja hallgatóit, a szivekhez tud 
szóiani, az zseniális, hivatott papja annak a 
templomnak, amelynek oltárán a művészet­
nek áldoznak. Az est fényes erkölcsi diadala 
az ő játékában öizpoutosult, de hatalmas 
mértékben osztályosa volt az elért siker­
nek Szabó Irma az ő végtelen melegségé­
vel, sőt Breenay Anna és Seilday is. Kiss 
Irén meglepett bennünket. Olyan szerepet 
játszott, amely nem az ő szerepkörébe 
vágott a hozzá a beteggé lett Komjáthyné 
helyett hirtelen vette át, de olyan hatással 
s annyi közvetlenséggel interpretálta, hogy 
a közönség elismerésének igaz lelkesedéssel 
sietett kifejezést adni. És mikor az érde­
meknek szívesen nyújtunk babért, lehetetlen 
megfosztanunk az elismeréstől a társulat 
karezemélyzetéből hérom tagot: MaJcraynét, 
Ser/öeyt és Antalfyt, akik segódszorcpeikben 
nem csak biztonságot, de nagy ügyességet 
is árultak el.

A* Uránia színház, Debre- 
czenben. Az Uránia tudományos szín­
ház igazgatósága tegnap kérelmet ter­
jeszteti a városi tanács elé, amelyben 
engedélyt kér arra, hogy május 6. 7. 
és 8-án előadásokat tarthasson a sziu 
házban. Az Uránia igazgatósága úgy 
intézkedett, hogy ez alkalommal 1848., 
a szabadságharc/, dicső jelenését mutassa 
be a közönségnek. A kérelem teljesí­
tése ele a határnapok miatt gördül 
majd akadály, mivel az óhajtott napo­
kon még a debreczeoi színtársulat tart 
előadásokat a színházban. Ha azonban 
a határnapoktól eltekint az Uránia igaz­
gatósága, nem is hisszük, hogy kérel­
mét megtagadja a tanács. A kérelmet, 
javaslattételre mindenesetre előbb a 
szinházbizottságnak adja ki.

A vörös-kereszt egylet műked­
velő előadása. A vörös - kereszt egyesület 
debreczeni választmánya ma este a kővet­
kező műsorral rendez előadást a színház- 
b»n: J. Tantiauser nyitány. Előadja a es. 
kir. 39. g) alogezred zenekara. II. A szellem- 
dús hölgy. Vígjáték i felvonásban. Irta: 
Bérezik Árpád. Szereplők: Jenő, Endre 
László ur Bell;,, felesége Rutter Suoita 
k. o. Ilona, bm átnője Techy Paula k. a.
III. Kordin Mariska urhölgy énekelőadása: 
Zongorán kiséri P. Nagy Zoltán zenetanár 
ur. IV.. „Czy linder“ magánjotenot Normand- 
tól, előadja Dr. Dóczy Emil ur. V. Kaland, 
dramolette 1 felvonásban 2 képben: Írták 
Bzécsi Fcrencz és Makai Emil, Szereplők: 
Pieretto, Hutirai Palika ki. a., a néni, Kis- 
Ida k. a., Gróf, Pécby Tibor ur, Picrott 
Bodnár Géza ur, Gyöngyv. dóm. Dóczi

Ilona k. a., Pinczér, szabó Elek. A két kép 
között Potpourri Bajazókból: Előadja a Cs. 
és kir. 39. gyalogezred zenekara. VI. Berger 
Mérné úrnő zongoraelőadása. VII. „Bokréta“, 
magánjelenet Benedixtöl, előadja König 
Margit k a. VIII. 25 év után élőkép. Az élő­
képben részt vesznek: Baróthy Gabriella 
k. a., Bechert Ilonka k. a., Berger Jenőnó 
úrnő, Dóczy Ilona k. a., dr. Kovács Józsefné 
úrnő, König Margit k. a., Báró Leonbardi 
Ger rúd k. a., Báró Leonbardi Mary k. a., 
Ölberg Lovassy Jolán k. a., Pünkösti Gita 
k. a., Sáska Gizella k. a., Fráter Ernő ur, 
Hcrczeg József ur, Hutiray Béla ur, Kardos 
Endre ur, Kardos Gyula ur, Kálmánchey 
Zoltán ur, Ifj. Kernhofer József ur, Németh 
József ur, Potorán Janos ur, Rásó János 
ur, lemesváry János ur, Dr. Varga Elemér 
u‘- A zenét a cs. kir. gyalogezred zenekara 
szolgáltatja sziveasóg >81. Az előadás kezdete 
7 órakor.

* BeKaszenteléa. A rém. kath. 
templomban ma reggel 7 órakor szent 
mise tartatok, melynek végeztével a 
hívek kőrmenetben kivonulnak a teme­
tőbe, hol a haza szentelési imák végez­
tetnek 8 a vetések és szőlőskertek 
megoldatnak. Kellemetlen idő esetén 
az egész istentisztelet a templomban 
tartatik meg. Az istentiszteleten részt 
vesz az összes rém kath. tanuló ifjúság.

* A debreczeni kör tisztujitása.
Budapestről Írják nekünk, hogy a debre­
czeni kör, mely Debreczen város védnöksége 
alatt áll, tegnap tartotta tisztújító közgyű­
lését az egyesület kerepesi-uti helyiségében. 
Megválasztatott elnökké dr. Serly Sándor, 
alelnökökké dr Payer Imre és Tamássy 
Kálmán, jogtanácsossá dr. Szende Sándor, 
titkárrá Klimó Jenő.

A polgármester hazaér­
kezése. Simonffy Imre kir. tan. pol­
gármester néhány napot hivatalos ügyek­
ben a fővárosban töltött s onnan fia 
dr. Simonffy Béla kir. ügyész látogatá­
sára Abbáziába utazott. A polgármester 
hosszú útjáról tegnap dr. Simonffy 
Bélával együtt hazaérkezett s hivatalát 
ma már el is foglalja. Örömmel hallottuk 
és regisztrtljuk, hogy a dr. Simonffy 
Béla állapotában annyira kedvező javu­
lás állott be, hogy rövid idő múlva 
már ő is elfoglalhatja hivatalát. /

* Az első kerületi rendőrkapi­
tányság lapunk utján értesíti a nagy kö­
zönséget, hogy hivatalos helyiségét áthe­
lyezte Csípő utcza 16. sz. a., tehát ugyan­
azon ház kereszt-épületébe.

* Egy leány gyilkos kísér­
lete. .lék» Sándor ondódi tanyáján a 
konkolyozó gép mellett dolgozott Tóth 
Ferencz fiával és Nagy Erzsébettel.
A munka azonban rosszul haladt, mert 
Nagy Erzsébetnek minden egyébre volt 
gondja, csak a gépre nem. Tóth Ferencz 
szóvá is tette ezt és figyelmeztette a 
leányt, hogy jobban ügyeljen, mert el­
kergeti a géptől. Nagy Erzsi nem sokat

adott a figyelmeztetésre s tovább is 
hanyagul folytatta munkáját. Ezt látva 
Tóth a leányhoz ment és elakarta lökni 
a gép mellől, mire Nagy Erzsi a kezé­
ben tevő hegyes vassal úgy a hasába 
szúrt, hogy Tóth a heves fájdalomtól 
eszméletlenül terült ej a földön. A sú­
lyosan sérült Tóth segélyére a tanya­
beli lakosok siettek, mig Nagy Erzsit 
behozták Debreczenbe s átadták a 
rendőrségnek.

* A belügyminiszter és az asz­
taltársaságok. A belügyminiszter egy 
most kibocsájtott körrendeletében tisztázza 
azon kérdést, hogy mily esetben szükséges 
az asztaltársaságok alapszabályait kormány - 
hatóságilag jóváhagyatni. A rendelet sze­
rint cask azon esetben kötelesek, ha az 
asztaltársaság a tagok érdekein túlmenő 
egyéb czólt, mint pl. általános jótékonyság, 
szegény gyermekek felruházása vagy ezek 
részére karácsonyfa felállítása stb. is kitűz. 
Ez esetben működése már hatósági fel- 
ügvelet alá vonandó s alapszabályait jóvá­
hagyó záradékkal leendő ellátás végett 
bemutatni tartozik.

* A fősorozás harmadik 
napja. Tegnap délelőtt a második 
korosztályra került a sor. Elóállirtatott 
195 olyan hadköteles ifjú, kik mint 
első korosztálybeliek nem váltak be. 
Besoroztatok egy elmaradt első korosz­
tálybeli Kaszás István, azután 46 má­
sodik korosztálybeli, névszerinti Lakatos 
József, Mester Sándor (póttart.), Kovács 
András, Spall Béla, Kerékgyártó Imre 
(póttart.), Lada András, Yeisz Ferencz, 
Szabó János III,, Szabó Sámuel, Dózsa 
Lőrincz, Kerékgyártó István, Harsány! 
István, Orosz József, Matkó Mihály, 
Fischer Aladár, Nemes Mihály, Simon 
Sándor, Cseresznyés János, Danisovszki 
Gyula, Lókadi János, Nagy István II., 
Ari Lajos, László György, Pincxés 
Gyula, Halmi János, László József, 
Tolvaj Sándor, Kaszás Ferencz, Minder 
Vntal (önk), Nagy József, Ménes Imre, 

Laboncz István, Hatvani István (II), 
Alföldi Károly (önk.), Zodor János, 
Nagy József, (Kiss), Temesvári Gyula, 
Váradi József, Nagy Lajos I, Komlóssi 
Imre (póttart.), Szabó János, Székely 
Náthán (póttart.), Varga József II, 
Reszeli Sándor, Varga János, Mózes 
Mihály (póttart) — összesen 47. Ezen 
eredmény, tekintve, hogy már az első 
korosztályból a gyengék jöttek át a 
múlt évről ezen évre, szintén kielégítő.
Ma a III, korosztályra jön a sor, melybe 
125 katona köteles van belli va.

* Hangverseny matinee. A deb- 
reezoni zenede közép tanfolyama növen­
dékei haladásának bemutatása végett folyó 
évi ápril 28-án vasárnap hang verseny- 
matinéit rendez, melyre az érdeklődő kö­
zönséget tisztelettel meghívja az igazgató­
ság. Műsor : 1. Chopin Fr. 40. mű. 1. sz.
Polonaise. Előadják Hirsfeld Erzsi és Bállá 
Gizella. — 2. Dancla K. 118. mü. 1. sz.
Air varié.. Hegndün előadja Podolszky 
Margit. --- 3. Moszkowski M. 38. mü. 3.
sz. Mazurka. Zongorán előadja Igyártó 
Zoltán. — 4. Tosti P. Vorrei inorir. Alet- 
ter W. Ha tudnék még egyezer szeretni.
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Énekli Szabó Margit. — ö. Brück Oy. 19. 
inti. 4. sz. Magyar láuczok. Zongorán elő­
adja Bakonyi Endre. — fí. Tárkányi B. 
Coriolán. llóeköltemóny. Szavalja Bosznay 
Ilona 7. Gounod K. Faust dalművéből 
részletek. Oboán előadja Alföldy Béla. — 
8. Scharwonka X. 40. mii. 1. ti. Lengyel 
tánczok. Zongorán előadja Balogh István. 
- 9. Leschetizki Th. Valse chromatique. 
Zongorán előaoja Bállá Gizella. — 10.
Rieding 0. 6. mü. Második concertino.
Hegedűn előadja Papp Mariska. — 11.
Brück. Gy. 17. mii. 1 sz. Magyar tánczok. 
Zongoríu előadja Papp Lónárt. — 12.
Mililotti L Una Stella. Vafgues J. Chimay 
Gavotte. Énekli Kubay Margit. — 13. Sipos 
A. A világosi ozimbalmos. Ábránd, magyar 
népdalok felett. Zongorán előadja Lakatos 
Gizella. — 14. Schumann R. 29. mii.
Czigány élőt. Zongorára 8 kézre átírta 
Herman Fr. Előadják : Popovits Lívia. 
Springer Stefánia, Konrád Irén és Benyáto 
Erzsiké. — Zongorán kiséri az ének- és 
hegedtiszámokat Fried Gizella, az oboa 
darabot Szele Miklós. — Kezdete délelőtt 
11 órakor pontban.

* Eltűnt gyermek. Tegnap távirat­
ban értesítették H.-Doroghról a debreczeui 
rendőrséget, hogy ott Úri Lajos czipész 
mester kilenoz éves Lajos nevű fia eltűnt. 
Tegnapelőtt reggel az apja piaczra küldte 
bevásárolni e azóta nem tért vissza. A rend­
őrség elrendelte köröztetésót.

* Szabadság helyett börtön.
Zelizi József és Zilah Mária neve gyak­
ran fordult már elő a lapok hasábjain. 
E két munkanélküli csavargót, akik 
csak lopásból és csalásból szokták ma­
gukat fenntartom«, bottal sem tehet 
Debreczentől távol tartani, mert alig 
tolonczolják őket születési helyökre, 
ismét visszatérnek. Gyakran megesett 
az a furcsaság, hogy az őket haza- 
tolonczoló rendőr, mikor másnap a vo­
nattal Debreczenbe visszatért, az első 
személy, kivel itt találkozott Zelizy 
József vagy Zilah Mária volt, akik az 
y folyamán vissza gyalogoltak. A ren- 
jlór persze ismét elfogta őket s mikor 
bejelentette az itteni rendőrségnél, hogy 
kötelességét végezte, egyúttal újra elő­
állította őket így aztán az év legna­
gyobb részét börtönben töltik el. Zelizy 
■'ózsef például a múlt év 365. napjá- 
. ff5 napot ült, Zilah Máia pedig 
január 1-től eddig elmúlt 114. napból 

napot töltött a börtön falai között 
f,s ezalatt nyolezvan két korona költsé­
get okoztak a városnak, Már anyira 
’smert; alakok lettek a börtön lakók 
o ott, hogy a börtönt nélkülük elképzelni 
sem lehet.

* Egy úri leány öngyilkossági 
•Bérlete. Csütörtök este történt az eset. 

j\z 'hetŐ úri Lány, — mint beszélik — j 
essél előbb mellbe szúrta magát, aztán 
ttrján elvágta az ütőereket. A szúrás nem 

^°lt halálos. A szív alatt, a bordák között j 
abdt be s az orvosok véleménye szerint 

a'igha érintett nemesebb részeket. Az litö- 
(^ek elmetszése által a fiatal szép leány 
vérveszteséget szenvedett, de az idejekorán 
megérkezett orvosi segély megakadályozta ! 
az °1 vérzést. A leány — hir szerint —még 1 
°*után is makacsul megmar, dt öngyilkos 
szándéka mellett, hogy a kezéről letépte a

kötelékeket, a melyeket a vérzés elállítá­
sára tettek f.J. Mikor édes auy ja könnyek 
közt kérdezte, hogy miért tette ezt, azt 
felelte:

— Elég volt nvh m az életből. ..
Ilogy mi indította az öngyilkosságra 

biztosan nem tudják, azt mondják, hogy 
beteges lány volt és lehet, hogy a szenve­
dések miatt kereste a halált. Állapota kü­
lönben nem ad nagyobb aggodalomra okot 
s minden valószínűség szerint éleiben ma­
rad s talán meg is fog barátkozni az élet 
gondolatával.

Cseresznye ünnepély a 
erdőn. A debreczeni jótékony 

nőegylet rendkívül érdekes és fényes 
nyári ünnepély rendezését vette tervbe 
amelyet junius bó első hetében a nagy­
erdőn fognak megtartani Tegnap ta­
nácskozott a nőegylet az ünnepély rész­
leteiről s igen érdekes programmot 
dolgozott ki. A nagyerdőn negyven sá­
tort állítanak fel, amelyeket cseresznye 
virággal díszített hidak kötnek össze 
egymással. Minden sátorban más-más 
kosztümben hölgyek, debreezeu szép 
leányai árulják majd az érdekes csecse 
beesőket. Lesz székely, csángó, torontáli, 
szepességi, dunántúli sátor ; azután lesz­
nek tiroli, svájezi, franczia, spanyol, 
olasz, kinai, japán és török sátrak, ahol 
természetesen az iTető nemzet jellege 
domborodik ki s az ouna i beszerzett 
speezialitásokat bocsátják ott jótékony- 
czélra áruba. Minden sátorban más-más, 
olyan kosztümben lesznek a hölgyek, 
amilyet az illető nemzetek hölgyei vi­
selnek. A sátra -at, játszótereket villa­
mos fény fogja elönteni, mert erre az 
alkalomra villamosvilágitásrói gondosko- 

I dik a nőegylet, amely a nagyerdő séta­
terére is fényt fog önteni. Az összes 
sátrak és mulatóhelyeken kaphat majd 
a közönség cseresznyét, amelyet ez 
alkalomra Tirolból hozatnak, mivel ná 
lünk a cser sznyónek akkor még bogyói 
is alig lesznek Több helyen térzene, 
mulatósátrak, laczikonyhák lesznek s a 
fényes ünnepélyt este a Vigadó nagy­
termében haugversenynyel egybekötött 
ünnepély s ezt táticzvigalom zárja be.
A nőegylet elnöksége már megkezdte 
az előkészületeket s a közönség érdek­
lődése bizonyára fokozatosan fog fej­
lődni az ünnepély és mulatság iránt.

* Barnum ozirkusza május hó 
11-én érkezik Debreczenbe. A föld leg­
nagyobb látványosságában három tökéletes 
czirkusz társaság van, ezeknek sok oldalú 
mutatványai, lóháton levegőben, valóságos 
művészi előadásnak tekinthetők. E czirkusz 
bemutatja, a lovaglás és légtornászat mű­
vészetének minden nehéz mutatványát, 
aréna előadásokat, atlétikus és akrobata 
harezoí, hippodrom versenyt, idomított álla­
tok müveit, bohéezok furcsaságait és álta­
lában mindent, ami újnak és lebilincselőnek 
bizonyult. Ezeken kívül magában foglal 2 
lovardát, múzeumot, lókiállitáat, 3 ctiorda 
elefántot, t vecsoportot, ponnilovat, szolid 
és vadállatot és sok más csodaszámba menő 
dolgot. Már magában a lovak 640 ezer 
márka értéket képviselnek. Meg kell emlí­
teni még a természet csodaszerü rendelle­
nességeit, óriásokat, törpéket és nagy ritka-

ságu állatokat. A czirkuízosztály tömérdek: 
különböző meat -művészt és sp czialiatát 
foglal magában, úgy, hogy bátran mondható, 
hogy soha, sem a múltban, sem a jelenben, 
ennyire kitünően szervezett és bámulatra- 
rnelíó látványosság nem létezett. A műsor 
minden száma uj és meg! pl) hatással van ; 
minden < gyes szám, legyen előadva akár 
».lattól vagy ember által, felülmúlja mind­
azt. amit mai napig megkísérlőitek. A 
hippodrom versenyei igen vadak és borza- 
d»nnat kelteitek. Óriási fizetéseket áldoz a 
tulajdonos, hogy magárak minden sz tkmá­
ban a log'.-iresebb művészeket biztosítsa. Az 
állatsereglet kiállítása igen különös a maga 
nemében azon okból, m >rt magaban foglalja 
a természeti rendellenességek gyűjteményei­
ben az elfajult emberi lényt is. É kiállítás 
épp úgy erkölcsös, mint oktauí. A tökékt- 
tesaóg, m-ly itt minden ágban uralkodik, a 
fiatal es felnőtt szemlélő csodálkozását kivé­
tel nélkül megnyeri,

* Csak törni-zuzni! A Vörös ökör­
höz czimzett korcsmába meglehetős borközi 
állapotban térték be Kovács János ésPecze 
István. Bort rendeltek nyakra főre, amitől 
aztán széles jókedvük kerekedett. Azután a 
korcsmában elkezdtek törni-zuzni minden 
tárgyat, inig a megrémült korcsmáros rend­
őröket nem hivott s igy véget nem vetett a 
duhajkodók garázdálkodásainak. A virtus- 
Ságnak drága árt szab a rendőrség.

* Véres párbaj kővel. A
pálinkának mértéktel,n élvezetét keser­
ves n megbánták Kozma István és 
Fok.-te András napszámosok A salétrom- 
téri korcsmában iszogattak s annyira 
leitták magukat, hogy mikor eltávoztak 
a korcsmából nem ismerté); fel egymást 

I és összeverekedtek. Először csak ököllel, 
később bottal és kővel ütötték egymás 
fejét A vér elborította mindkettő ar- 
czát s alig bírtak már mozogni is azért 
mégis ütötték egymást. Az odaérkező 
rendőr választotta szét és nagy tömeg 
kiváncsi néptől kisérve vezette fel őket 
a központra, hol dr. Szeatpály Béni 
kerületi orvos kötözte he sebeiket. A 
fájdalom annyira kijózanította azután 
őket, hogy szinte megrémültek attól, 
unit elkövettek. Egymás ellen nem is 
emeltek panaszt a rendőrségnél, hol 
azonban utczai botrányért mégis csak 
megfogják büntetni őket.

* Adomány ingyen kenyérre,
Krémer Ella kisasszony tegnap tiz koronát 
juttatott Varga Károly városi aljegyző, mint 
az ingyen kenyérosztó bizottság pénztárosá­
hoz az ingyen kenyér javáru. A jótékony 
adományért ezúton is köszönetét mond az 
elnökség.

* Gyilkos tótok. A tavaszi idő be­
álltával útra keltek a felvidéki tótok, hogy 
a megrepedt fazekakat és a betört ablako­
kat megreperálják. Vasárnap este öt ilyen 
vándorló tót találkozott Teszéren, Potocsok 
Ádám, S vicéik Jáuos, Jaksa Mihály, Vöd a 
András és Ősanyák Mihálynak hívták a tó 
tokát, a kik. a viszontlátás örömére alapos 
pálinkaivást rendeztek. A pálinkától jó 
kedvük támadt és nótázni kezdtek. E közben 
bevotődölt a korcsmába három méntelepi 
katonai is, kik eleinte csendes szemlélői 
voltak a mulatóknak, végre a tótok meg­
kínálták a, katonákat is pálinkával, a mit a
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A Eeichsrath ülése.katonák elfogadtak. A barátság azonban — 
mint nekünk Írják — nem tartott sokáig, 
mórt a katonáknak aehogyeem tetszett a 
tótok nótája, a mi miatt alaposan össze- 
különböztek. Előbb csak szóváltással ingo- 
reltók egymást, miközben az egyik katona 
felkapott egy üveget s azt Sefcsik fejéhez 
vágta. Erre kitört a verekedés. A katonák 
széküket kaptak fel óe azokkal támadtak. 
A tótokat is elhagyta a türelem, kést rán­
tottak és azzal támadtak. De ugyanezt 
tették a katonák is é* addig ezurkálták 
egymást, a mig Jaksa Mihály és Voda An­
drás halva maradtak a csatatéren. De nem 
maradtak adósok a tótok sem, mert Buri 
Ferencz és Biczó András katonákat véresen 
kellett elszállítani a korcsmából. Felgyógyu­
lásukhoz nincs remény. A többi verekedők 
is súlyos sérülést szenvedtek. Az elöljáró 
ság intézkedése folytán tegnap érkezett 
a helyszínére egy hadbíró és egy törvény- 
széki biró, ezek együttesen vezetik a 
vizsgálatot.

Főispánok lemondása.
Budapest, április 25. Ma ismét 

három főispán lemondásáról számolha­
tunk be. Biztos értesülésünk szerint 
ugyanis báró Bornemissza Károly kiikül- 
lői, báró Vay Dénes pozsonyi és Prónay 
János torontáli főispánok adták be le­
mondásukat. Ezek a lemondások éppen 
olyan önkéntesek, mim a milyen Voj- 
uícs bácemegyei főispán lemondása volt.

Német hang az Adria javas­
latról.

Budapest, április 24. A „Bori. Tag- 
blatt“ az Adria javaslattal foglalkozva egé­
szen uj verziót hoz fel annak indokolására, 
hogy miért kellett az Adria szerződést 
már most ujabbi 20 évrí! megújítani. — 
Nevezett lap szerint az egész Adria szerző­
dés a közös haditengerészeti kormány 
müve és azért van az, hogy annak 
egyes pontjai a laikus emberek előtt 
oly érthetődének. Ugyanis a tengeri hajók 
szap Titánéra a dologáozióktól nagyobb 
összeget kisrófolni egyáltalában lehetetlen 
lévén, a tengerészeti kormány a magánhajó­
zási társaságok hajóparkját szeretné leg­
alább jelentékenyen megszaporitva látni, 
minthogy az újabb tengeri háborúkban 
bobizonyult, hogy a jól épített kereske­
delmi hajók tengeri csatákban előnyösen , 
használhatók. Hogy pedig az Adria meg­
felelő hajók ápitéséro köteleztessék ennek 
fejében a szerződést már most kellett 
megújítani.

A polnai gyilkos ügye.
Becs, április 24. A legfelső sem- 

mitőszék ma foglalkozott a halálraítélt 
hírhedt polnai gyilkosnak, Hilsuer 
Lipótnak semmiségi kérvényével. A 
seramitőszék visszavetette a semmiségi 
panaszt, miáltal a halálos Ítélet végre­
hajtásának többé mi sem áll útjában.

Becs, április 24. Á lieichsratb 
mai üléséu Pernerstorfer szoezialista 
képviselő javaslatot terjesztett elő az 
osztrák büntetőtörvény 6* szakaszának 
eltörlésétől, mely szakasz tudvalevőleg 
az uralkodó eeaiád tagjainak sérthotlen- 
ségéről intézkedik. Javaslatát azzal 
okolta meg, hogy a trónörökösről, mint 
a császári hás tagjáról a törvény értel­
mében nem szabad nyilvánosan azt 
mondani, hogy polikája oktalan és az 
államra nézve veszedelmes, pedig amint 
látszik a trónörökös pártvezérként visel­
kedik és Luegerrel szövetkezve daezol 
a kor szellemével. A javaslat olvasása 
közben Mayor és Porgev képviselők 
összevesztek s egymásnak rohantak üre­
gekkel fenyegetőzve, úgy, hogy az elnök 
kénytelen volt az ülést felfüggeszteni. 
A rend helyreálltával Pernerstorfer foly­
tatta javaslatának olvasását, mely után 
Körber miniszterelnök emelkedett szál­
lásra, indítványozván a javaslat elveté­
sét azon kijelentéssel, hogy az ural­
kodóház sérthetetlensége immár száza­
dok által szentesített hagyomány. A 
többség a javaslatot nagy zaj közepette 
elvetette.

A búrok harcza.
Fokváros, április 24 Hivatalos ki­

mutatás szerint a hadi foglyok száma 
azokon kívül, akik még Oranjéban és 
Tvanszvaalban vannak, 17,623.

Abbázia fejedelmi vendegei.
Abbázia, ápril 25. A luxemburgi 

nagyherczegi pár családi ebédjén jelen 
voltak: a luxemburgi trónörökös nagy 

, herczeg és neje, a badeni trónörökös nagy- 
; herczeg és neje, a schaumburg-lippei herczeg 

és neje ée az anhalti herczegnő. Este 8 
órakor a Villa-Amália előtt fáklyásmenet 
és szerenád volt. A nagyherczegi pár az 
erkélyről fogadta a lakosság hódolatát és 
a nagyherczeg háromszor éltette Ferencz 
József kirátyt, amit a közönség lelkesen 
viszhangoztatott. Aztán a nagyherczegi pár 
kíséretével a gyönyörűen kivilágított > áro­
son keresztül a voluskai kikötőbe hajtatott, 
ahol a fiumei kormányzó gőzösére szálltak 
éa sétát tettek a lovranai part mentén Sok 
gőzös és naszád kisórte a nagyherczegi párt 
vivő gőzöst. A hajók lámpionokkal voltak 
diszitve. Az egész partvidék fényesen ki 
volt világítva és a környéken emelkedő 
hegyeken tüzek égtek A villák is gyönyö­
rűen voltak viiágitva.

Osztrák képviselők affairja.
Bécs, április 24. Bécsból jelenti 

egy távirat: A lapok közlése szerint 
Völkl képviselő a képviselőház tegnapi 
ülésen történtek miatt elküldte raeg- 
bizottjait Wohlmeyer képviselőhöz. — 
Wohlmayer kijelentette, hogy elhatározá­
sát ma fogja közölni Völkl megbízott­
jai val.

Tőzsde.
Esti zárlat. —

Goldstein Móv dobreozeni bankiroda 
jelentése

Búza áprilisre . v . 7-62
„ májusra ... 764

Busa októberre . 7-77
Rozs áprilisre . . . 7-72

„ októberre . . . 6-73
Zab áprilisre ... —■—

„ októberre . . . 5-58
Tengeri májusra . . 5-28

„ júliusra 5-39
Irányzat szilárd. Berlin 2 márkával ma­

gasabb.

Tiara.
Beverték a király ablakát. —

Ezt a furcsa hírt Bukarestből Írják. Az 
este egy Szava Petrov nevű bolgár ember 
a román király szobájának ablakait kővel 
beverte. A tettest azonnal elfogták. A 
vallatásnál azt mondta, hogy azért követte 
el tettét, mert a királyhoz intézett két 
levelére nem kapott választ. A cselekedet 
furcsa indokolása következtében nem tud­
ják, vájjon a merénylő őrült-e P Semmi 
esetre sem túlságosan komoly a dolog.

Tréfás rigó- A berlingeni vasutakat 
egy rigó ugyancsak megtréfálgatja. A hun- 
ezut rigó megtanulta a vasúti sípjeleket. 
Ilyenformán gyakran bclekontárkodik a 
norschach schaffhauseni. vonalon működő 
vonatvezetők mesterségébe, úgy, hogy e 
miatt nagyon sok vonatot meg kellett 
állítani. — Kezdetben azt hitték, hogy 
a gépek személyzetében rejlik a hiba, 
de amikor ez a föltevés valótlannak bizo­
nyult, gyermekeket állítottak fel a vonal 
hosszában, hogy lessenek rá a rossz tréfa 
szerzőjére. Hosszas keresgélés és kutatás 
után kiderült, hogy egy rigó az, amelyik a 
faágaktól eltakarva, nagy ambiczióval imi­
tálja az eltanult mozdony füttyöket.

Levegőn és tengeren át. A párisi
Figaró legújabb közlése szerint Godard lég­
hajós azzal a tervvel foglalkozik, hogy egy 
11.000 köbméter térfogatú léggömbbel át­
kel az Atlanti Oczeánon. Azt hiszi, hogy az 
utat a legkedvezőbb esetben öt, a legked­
vezőtlenebb esetben 12 nap alatt megteheti. 
— Az expediczióban tiz személy fog részt 
venni. A költségeket Észak-Amerikába fog­
ják előteremteni gyűjtés utján.

Bosszúálló asszonyok.
— Saját tudósítónktól. —

Bincsák Mari teplai lakos abban a 
hírben állott, hogy a férfiak bolondulnak 
utána s értett is a csábításhoz. Pizár András 
és Bobula Mihály teplai lakosok is azok 
közé tartoztak, akik nős létükre bomlottak 
Bincsák Mariért. Ez pedig csak annál jobban 
csábítgatta őket Pizár és Bobula vasárnap 
vásárrá* mentek, a honnan csak hétfőn akar­
tak vissza térni.

Pizárné és Bobulánó fölhasználták fér­
jeik távollétót, fölkeresték egymást és köl­
csönösen elpanaszolták egymás bajait. A 
midőn már eleget sirdogáltak elhatározták, 
hogy bosszút állnak családi boldogságuk 
megrontóján. Egy-e^y konyhakést vettek 
magukhoz s azzal elindultak Bincsák Mari 
lakására, kit egyedül találtak otthon. Az 
asszonyok rögtön nekirontottak Bincsák 
Marinak, leteperték a földre s összeszurkál­
ták, úgy, hogy a leány eszméletét vesztve, 
nagy vértócsában hevert a földön.

így találták a szomszédok, a kik rög­
tön orvost hívtak, de már nem lehetett 
segíteni rajta, mert a nagy vérveszteség 
folytán másnap meghalt.

Az esetet meghallották a vásáron 
időző Pizár és Bobula, a kik rögtön haza­
siettek, de már akkor feleségeiket a csend- 
őrség elfogta.
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(Folyté tibi.)
Darinkainó szentül mer volt arról 

győződve, hogy felvilágosításai, őszinte val­
lomása viszhangra találnak Dérczinól. — 
Hatni fog reá s újra maga felé tóriti.

De csalódott.
Mikor már mindent elmondott, csak­

ugyan igazén és őszintén, úgy. ahogy tör­
tént, Dérczi nem lett szelidebb, a mint re­
mélte, de sőt ellenkezőleg ingerültebb, mint 
valaha.

— Végzett asszonyom P
— Végeztem 1
— 8 tudja, hogy mi minderre az 

szavam.
— Megbocsátasz!
— Ellenkezőleg! Az a szavam, 

válaszom, hogy ön ördögi tervével s bűnös 
végrehajtásával jogtalanul markolt bele a 
boldogságba s ha nem tekinteném imádott 
nőmet, édes gyermekemet, e pillanat elég 
volna arra, hogy torkára fojtsam bűnös le­
helletét, amelylyel mételyt hint minden 
felé, ahol csak megfordul.

— Béla, az égre !. . .
— Hiába a könyörgés, hiába a szá­

nalmas tekintet, olyan bünbánatot soha 
sem érezhet, amelylyel méltóvá tehetné 
magát a bocsánatra. Csak egyetlen módja 
van még annak, hogy irgalommal legyek 
ön iránt s meg ne tegyem azt, amivel 
összerombolhatom a jövőjét, ha...

— Nos, ha.. .
•— Ha visszaadja a gyermekemet.
— Béla ! Esküszöm neked, mindenre, 

ami szent előtted, hogy a kis leány nincs 
nálam. Nem tudom hova lett. Érte jöttem 
én is ide! Esküszöm, hogy már nem talál­
tam. A bányászéira várok itt. Tőlük aka­
rok felvilágosítást kérni. Az volt s most is 
az a szándékom, hogy visszaadjam nektek 
kis leányotokat. Azért, csupán azért jöttem 
ide. Esküszöm nektek !

— Egy szavában sem hiszek asszo­
nyom I. .. Da azt jóakaratommal a azz il a 
szánalommal, amit még érzek ön iránt, 
ajánlom, hogy a gyermekemet még ma 
adja vissza, üt, csak őt akarom ! Ma még 
találkozunk ! Gondolkozzék ! Ne tegyen kí­
sérletet a távozásra. Minden lehetősége el 
van zárva annak, hogy tőlönk menekül-

Dórozi egy szót sem szólott többó. 
Ingerülten hagyta el a megtört szép asz- 
ezonyt, egyetlen megvető tekintetre sem 
méltatva. Amint visszatért a fogadóba, 
Hadikkal találkozott, aki sietve jött elő ;

— Már keresem out Dérczi ur.
— NosP Mi hirt tud P 
— A bányászék megjöttek.
— És a kis leányom P 
— ő utána járták össze a szomszéd 

falvakat.
— Az eredm ny P. ..
— Semmi.
— Nem is sejtik, hogy ki vihette el P 
— De már nyomon vannak Annyi bi­

zonyos, hogy ebben a gyermekrablásban 
Darinkainé ártatlan. Éppen azon a* éjsza­
kán történt, amikor a vadászkastélyban a 
legjobban mulatott

— De hát kire gyanakszanak P 
— Valami Klopács nevű bányászra.
— Hol van az az ember P 
— Érte akarnak menni. Jöjjön uram 

ön is. Menjünk mindnyájan. Most már biz­
tos nyomon vagyunk.

— De a feleségem 1. . . Alszik, ha 
felébredne...

— Gondoljon arra, bogy milyen bol­
doggá tehetjük számára az ébredést.

(Folyt, köv.)
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ELADÁS.

A n. h Báthory iS riss dór 
Ügyvéd hagyatékához tartozó Nagyuj- 
utcza 1609. régi í-orsz. ház, — 48 hold 

j 722 D-ol njosztásu ondódi fekete föld 
I tanya épületekkel és a m. pércei or- 
I szágut mellett fekvő 27 hold 502□ öl 

majorsági homok föld tanyaépületekkel, 
szőllő éri gyümölcsfa teleppel a hagya­
ték czóijából szabad kézből eladó.

Értekezhetni: Dr. Malatinszky 

József ügyv ddel H.-Szoboszlón, 
avagy Dr. Ferenczy Gyula akad 
tanár és Collegium! könyv tárnokkal 
Debreczen, lózsef kir. h.-u. 41. sz. a.

Értesítés.
Felejthetetlen férjem elhunytával 

tudatom a tisztelt közönséggel, hogy az 
üzletet továbbra is fentiirtom és annak 
vezetésével fivéremet bíztam meg, ki 
is e szakmában több évi működésével 
bő tapasztalatot szerzett.

Kérem a tisztelt k zönség bizalmát 
az én részemre továbbra is, vagyok 
tisztelettel

özv. BLATTNER BÉLÁNÉ,
órád. Kossuth utcza.

- 11KUNZ JÓZSEF és TÁRSA czégnéllf
fí Debreczen, kistemplom bazár 
1; a legjobb női ruhaszövetek, selyem ||
fi áruk, mosó kelmék nagy választókban jb

1 igen jutányos árr1
szerezhetők be.IR Maradékok és kiselejtezett

iäarivk;
Ji rendkívül leszállított áron adatéak el.

í
UVTelyik a legjobb szépítő folya.déle c?

MOLLITERGIN
mely puhává, fehérré, üdévé teszi az arcz és kéz bőrét, ntm si rz,

teljesen ártalmatlan.
EFta tésai meglepően gyors.1

Egy •üveg’ ára 1 korona.

K«ph»tó: Mihalovits J.
a Kígyóhoz ezimzett gyógyszertárában, 

Debreczenben.

Wmm,

Portland és Bomán czement,
finom fekete kőszénkátrány,

Carbolineum és Garbolsav, 
valódi a.spha-lt fedLéllemez és 

kőfedéllemez
legjutányosabl) gyári árban beszerezhetők

GEKÉBY FÜLÖP UTÓDAI czégnél
DEBRECZENBEN.
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Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó ] 

8 fillér
Apróhirdetések előre fizetendők.

fiVK'pfpfiii °sy y^y°8 12 15 éves fiú
I Ivl v vlt./l lit irodába kfildöcznek. Gzim 
a kiadóhivatalban.

171,1,1 kiakasztható, rollósVuhvh) kirakat kirakHtok ’elKdók.
Értekezhetni Lám Sándornál.

Xádszék bekötéséig",Tji
nos ros ás- és nádszékkötő. Kossuth ufcza 29

Hajvágógépek,
nagy választókban jutányos árban beszerez­
hetők Márton Gyula fórfi és női divatüzletó 
ben, Bika szálloda mellett.

Amerikai píanot ktiko-
Lnnóli és mindenféle gazdaságiÚtid liíípdK gépok Klein Jakabgép.

raktárában Piaez-u. 26. sz., a nagytőzsde 
udvarán a logjutányosabb árban, előnyős 
fizetési feltételek mellett kaphatók. Ugyanott 
használt votőgépek is. Ócska vas ós fémek a 
legmagasabb árban vétetnek.

I Ptridhh és legolcsóbbb a (Linolium 
padló lakk) kapható GzCglédy

és Polgárnál

Cyránó de Bergerac u^b
Cróm torta kapható ; BORSY czukrázdában,
1 darab 12 fillér. Egy egész 2 korona.

A -/ uiti.- nio'lioi) k®t nyilas szőlőskerty\z u)Kennen C8erepJes épülettel é8
jó vizű kultal eladó. Az UjfÖldÖH a szobosz- 
lói utón 2-ik darab föld eladó. Értekezhetni : 
liakovszky u. 2 ez., Bihari Istvánnal.

Köhögés ellen Pemetefű ozukorka 
v'»fL'»* Borsyezukrázdábar, 

kapható ; egy doboz 20 fillér

j emeleti utczai butorozatlan szoba kiadó 
Burgondia utcza 4

IÓÍ‘11*11 házaspár keres házmesteri állást 
1 didi ajtó-utcza 26. sz.

°6y literes ásványvizes üvegeket 
k J ' 4 fillérjével Gőczey István fü-

ezerkereskedő. Hunyadi-u. 26.

Kiadó raktárhelyiségek,
A központban a Kossuth-ulcza 6. sz., illető­
leg Sas-utcza 3-ik számú ház udvarán 3 rak­
tárhelyiség egyenként vagy együttesen 1901. 
Május hó 1-től kiadó. Értekezhetni: az ud­
varban a házmesternél, vagy KaSZ&nyítzky 
Endre üzletében Piacz utcza 67 sz.

Katona keztyűk TésaIF??'■V sál együtt pária
16 fillér (8 kr.j Péferfia-utcza 37 szám

Ftiszei lizlct berJnd®zés teljes felsze­
reié1 scl jutányos árban 

eladó. Hatvau-utcza 74.

DEUTSCH I. A J O S
(előbb Varga Lajos füszerkereskedósében.)

Piacz-ntcza 38. szám.
— olcsó árakon kaphatóm

53
legjobb minőségű

zobapadló-lakkok
wisciiiu Nejediy-fóie bernsteinlakk, 
Weyrauch-féle SZÓSZ lakk) Világhírű, pil­
lanat alatt száradó Leofaler-féle I.innlanm

agy kényelmes 3 szobából és 
mellékhelyiségekből álló emeleti 
lakás, továbbá irodának alkalmas 
két szobából álló emeleti helyiség 

azonnal kiadó.

íavaszi idényre
ajánlom dórán felszerelt raktáramat UÖi ruhaszövetekben, úgyszintén mosó ba- 
tiszt, zcflr és cretonokban. továbbá uői és férfi fehérnemfiek, nyakken­
dők, harisnyák, miderek, vásznak, függönyök, ágyteritök. paplanok, női
es gy er Illek köt é- mqií qc ocnonnvnl/ naKy választékban feltűnő 

nyék, bélésneniüek *■«|J” Co ooUÜIIIjUK __ olcsó árak mellett. —-

Szövet maradékok félárban.
Tisztelettel

KISSLAJOS
Alföldi takarékpénztár épület. —~

CZIPŐ RAKTÁR
,1
|Battyánvi~és Kossuth-u. sarok

Ajánlom a n. ó. közönségnek dúsan fel­
szerelt férfi, BŐI és gyermekexipő raktá­
ram , ügy-szintén mérték utáni megrende­
lést bel- és külföldi anyagomból a legújabb 
divat szerint rövid ós pontos idő alatt ké­
szítek a legegyszerűbbtől a legfinomabbig 
igen könnyű czipőket.

Számos megrendelést kérve, kiváló 
tisztelettel

Réti György.

tisztelettel

A BocsKay-kertben
(3 perezre az állomástól) 3 óvta újonnan 

telepített

3 katasztrális hold szőlő
el ke ltözé s miatt igen jó föltételekkel, úgy, 
hogy alig kell hozzá pénz, bámulatos olcsón
!la.dó: „Értekezbctni: Tnrai Farkas irodájában, ____ —______________

Oebreeeen, 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

rum, cognac, likőr, pecsenye 
j és aszú borok, magyar és fran- 

czia pezsgőket
beszerzési áron ktárnsíljuk

CZEGLÉDYés POLGÁR
l1 t r . füsser-, csemege és borüzleto
% relefon 8^. sz. Piacz u. 16., Bika szállodával szemben.


